
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 19/07/2021 

Των:   Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
   
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη λήψης μέτρων για την διαχείριση του ανεξέλεγκτου πολλαπλασιασμού των 

αγριόχοιρων στην Ερμιονίδα της Αργολίδας» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους του Δήμου Ερμιονίδος και σύμφωνα με ανάρτηση σε τοπική 
ιστοσελίδα του Διαδικτύου, τεράστια προβλήματα έχει προκαλέσει το φαινόμενο της εμφάνισης 
αγριογούρουνων σε όλη την έκταση του Δήμου Ερμιονίδος. Στις αγροτικές και ημιαστικές περιοχές 
αλλά και στις παραλίες του ως άνω Δήμου οι αγρότες μετρούν καταστροφές στις καλλιέργειές τους, ενώ 
υπάρχει μεγάλος κίνδυνος πρόκλησης τροχαίων στον αστικό ιστό από τα εν λόγω διερχόμενα ζώα, και 
την ημέρα, και τη νύχτα. Είναι θέμα χρόνου να έχουμε ατυχήματα με ζώα που διασχίζουν δρόμους, 
χωριά και παραλίες. Η ανάγκη αντιμετώπισης του ως άνω σοβαρού ζητήματος χρήζει ιδιαίτερης 
στρατηγικής. Πέραν του κυνηγιού, από τον Σεπτέμβριο ως τον Ιανουάριο, αναδεικνύεται η ανάγκη 
λήψης μέτρων από την Πολιτεία, ώστε να απομακρύνονται τα αγριογούρουνα από τον περιαστικό ιστό 
των πόλεων και τους κάμπους. Όμως, σε τοπικό επίπεδο, αν δεν υπάρξει βούληση επίλυσης του 
ανωτέρω ζητήματος, σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα το σχετικό πρόβλημα δεν θα μπορεί να 
ελεγχθεί. Απαιτείται, λοιπόν, άμεσα η εκπόνηση και η εφαρμογή ειδικού σχεδίου διαχείρισης του 
ανεξέλεγκτου πληθυσμού των αγριόχοιρων στην Ερμιονίδα Αργολίδας (και όχι μόνο) από τους 
αρμόδιους φορείς. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα στην εκπόνηση και εφαρμογή ειδικού σχεδίου διαχείρισης και 
αντιμετώπισης της ανεξέλεγκτης αύξησης του πληθυσμού των αγριόχοιρων, στην Ερμιονίδα 
Αργολίδας, καθώς, η μη λήψη σχετικών μέτρων θέτει σε κίνδυνο την περιβαλλοντική ισορροπία, τις 
αγροτικές καλλιέργειες και κυρίως, ανθρώπινες ζωές στην ως άνω περιοχή; 
 

2. Εξετάζεται από μέρους σας, ως λύση, η επέκταση της κυνηγετικής περιόδου, προκειμένου να 
περιορισθεί ο συνεχώς αυξανόμενος αριθμός των αγριόχοιρων στην ανωτέρω αλλά και σε κάθε 
περιοχή με όμοιο πρόβλημα; 
 

3. Τι μέτρα προτίθεσθε να λάβετε για την αποζημίωση των πληγέντων παραγωγών του Δήμου 
Ερμιονίδος από την επέλαση των αγριόχοιρων στις καλλιέργειές τους; 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
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